

## La participación de beneficios en el Perú SERA DEL 30 POR CIENTO SOBRE LAS UTILIDADES

Lima.—Un decreto gubernamental dispone que los empleados y obreros tendrán una participación de un treinta por ciento en las utilidades de las Empresas nacionales y extranjeras cuyo capital social exceda de cincuenta mil soles.—Efe.

## Los occidentales acusan a la URSS de la división de Berlín

### El Ayuntamiento soviético, dicen, carece de base legal.

Han presentado una declaración conjunta en la ONU

París.—Las tres grandes Potencias occidentales acusan hoy a la Unión Soviética de haber a cabo "de hecho" la división de Berlín y de haber impuesto una moneda única en la ciudad.

En una declaración conjunta presentada en la O. N. U., Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña dan a conocer las medidas tomadas en contra de la URSS desde el mes de agosto pasado, con el objeto de impedir que se cumpliera el deseo del presidente del Consejo de Seguridad de que se evitasen los cuantos pasos pudieran llevar a cabo las autoridades soviéticas para completar los acontecimientos que el Mando soviético en Alemania ha dañado en grado considerable la unidad del gobierno de la ciudad.

La declaración entregada a los miembros del Consejo de Seguridad el día 30 de noviembre, dice que el día 30 de noviembre se autorizó y fomentaron las autoridades soviéticas en su sector, los desarrollos de la exclusión de la administración legal de Berlín de la zona de ocupación soviética y la supresión del ejercicio de su autoridad legal en las zonas de ocupación soviética. "Una vez más", dice el texto, "una organización de control soviético, que no tiene base legal, se organizó en la zona de ocupación soviética, con un puñado de ex miembros de los demás partidos letrados, que creó un organismo que carece en absoluto de base legal, pero que pretende ser el Gobierno provisional de todo Berlín—continúa—, que usurpa funciones legales no pertenecientes al Ayuntamiento de Berlín, y que el sector soviético pone fin a la posibilidad de funcionamiento de la administración legal en la zona de ocupación soviética."

## Con escasos incidentes se celebraron las elecciones berlinesas.

### Had sido un rudo golpe para el comunismo.

## Votó el 85 por ciento del censo y acusan aplastante triunfo para los socialdemócratas.

Berlín.—Los berlineses de las zonas occidentales se han apresurado a formar cola a las puertas de los Colegios electorales mucho antes de las ocho de la mañana. Las elecciones están prohibidas en la zona de ocupación soviética y el partido comunista alemán tiene el propósito de boicotearlas a fondo en los sectores occidentales.

Los transportes urbanos en las zonas electorales han sido suspendidos desde las seis hasta las diez de la mañana con objeto de que sus empleados puedan votar. Se calcula que el número de votantes asistiendo a la cifra de 150.000. Se cree que en las primeras horas de la mañana han votado el setenta y diez por ciento del censo.

Diez mil policías alemanes están de servicio y las tropas francesas, británicas y norteamericanas, han sido acuarteladas. El día no es muy frío y está despejado, lo que incitará a muchos votantes a salir a la calle para ejercer su derecho electoral.

Las Potencias occidentales esperan que emita su voto de un setenta y cinco a un noventa por ciento de un total de 1.683.000 votantes que componen el censo. Si se alcanza esa cifra—se dice en los medios políticos—tanto los occidentales como la propia Unión Soviética lo considerarían como un rudo golpe para los comunistas y una razón más para que el pueblo alemán apoye a las democracias occidentales.

Incidentes sin importancia en su calidad y número se han registrado al comienzo de la jornada. El día más relevante ha sido la detención por la Policía de cuatro camioneros que transportaban unos 150.000 ejemplares de periódicos de autorización soviética dedicados especialmente al intento de combatir las elecciones de hoy. Los conductores de los camiones quedaron detenidos y las autoridades aliadas se incautaron de todo el material.

Johannes Stumm, jefe de la Policía alemana de los sectores occidentales, ha manifestado que la Policía alemana del sector soviético había colocado potentes reflectores en la Potsdamer Platz y en la Puerta de Brandenburgo, límites del sector soviético, y que suponía que ello obedecía al temor de que el sector soviético fuera invadido. También informó que la Policía del citado sector había sido reforzada con grupos policíacos traídos de otros lugares de la zona de ocupación rusa. (Efe.)

### RUDO GOLPE PARA LOS COMUNISTAS

Berlín.—El prestigio de los comunistas ha sufrido un rudo golpe en las elecciones de Berlín, en vista de que más del 80 por ciento de los inscritos en los sectores norteamericanos, británicos y franceses han acudido a las urnas en contra de los comunistas.

Cuando faltaban dos horas para cerrar las urnas, se calculaba oficialmente que el 90 por ciento de los berlineses que están incluidos en el censo electoral han depositado su voto. (Efe.)

### TRIUNFO APLASTANTE DE LOS SOCIAL-DEMOCRATAS

Berlín.—Los primeros resultados de las elecciones berlinesas, que han obtenido casi tres veces más, que los cristiano-demócratas, que les siguen. (Efe.)

### EL SINIESTRO TUVO LUGAR EN EL PUEBLO DE SARÓN

## Los bomberos voluntarios de Santander acudieron allí con su material.

En el pueblo de Sarón estalló ayer tarde un incendio que, a poco, alcanzó grandes proporciones, siendo inútiles todos los esfuerzos que se hicieron para combatirlo. El fuego estalló en una casa propiedad de don Fidel Crespo y al poco tiempo las llamas habían invadido la contigua, viéndose obligados los inquilinos de ambas a desalojarse violentamente.

Desde los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro las autoridades con la Benemérita y buen número de vecinos, que trabajaron denodadamente para salvar a los inquilinos y sus enseres.

Avistada la fábrica de La Penilla, envió ésta seguidamente el material de incendios de que dispone, y asimismo el Ayuntamiento de Astillero mandó a Sarón a su Cuerpo de bomberos.

Pero las llamas, debido al fuerte viento Sur reinante, continuaban su obra devastadora, por lo que fué preciso enviar allí el Cuerpo de bomberos voluntarios de Santander con todo el material y tres máquinas, al mando del oficial general don Víctor Arribas.

Cuando los bomberos voluntarios llegaron a Sarón el pueblo estaba a oscuras y el incendio continuaba furiosamente la destrucción de los edificios siniestrados, por lo que todo el esfuerzo de aquellos se dirigió a salvar las casas colindantes, objetivo que se consiguió plenamente.

A las doce de la noche el incendio estaba dominado, habiendo quedado reducidas a escombros dos casas de dos pisos y cuerdas, una tienda de comestibles y un café, todo ello propiedad del mencionado don Fidel Crespo, que ignoraba cuál fué la causa del incendio.

## La elección de concejales del tercio de entidades culturales, económicas y profesionales.

### Ayer fueron elegidos los de la Corporación de Santander.

A las diez de la mañana de ayer y ante la Junta del Censo tuvieron lugar las elecciones para los seis tercios de concejales, representantes de entidades económicas, culturales o profesionales.

La lista de candidatos estaba compuesta de 18 nombres propuestos por el gobernador civil, y la de votantes por los doce concejales elegidos por el tercio de cabezas de familia y el sindical.

La elección duró unos minutos, resultando elegidos los señores siguientes:

- |                                |    |
|--------------------------------|----|
| JOSE MARIA AMIEVA ESCANDON     | 12 |
| JOSE ANTONIO GOROSTIDI         | 12 |
| FERNANDO BOLIVAR SALAS         | 11 |
| JUAN JOSE RESINES DEL CASTILLO | 11 |
| JULIO JENARO ABIN              | 11 |
| JOSE LUNA VIADEMONTA           | 9  |

Algunos candidatos tuvieron también diferentes cantidades de votos, siendo varios, asimismo, los que no obtuvieron ninguno.

EN MADRID

Madrid.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha reunido esta mañana la Junta Municipal del Censo para celebrar la elección de concejales por el tercio representativo de entidades económicas, culturales y profesionales, que han de ser votados por los 16 concejales ya elegidos pertenecientes a los tercios de cabezas de familia y sindical, de entre los incluidos en una propuesta hecha por el gobernador civil.

En primer lugar, el secretario de la Junta dió lectura a la convocatoria de las elecciones en lo que se refiere al tercio de entidades culturales, económicas y profesionales, y el presidente concedió diez minutos a los señores concejales para la confección de las papeletas de votación.

El señor Aguirre Martos pidió la exclusión de su nombre de la lista propuesta por el señor gobernador civil, alegando que se le había incluido sin su consentimiento, porque entendía, además, que no debe per-

## La señora Chang-Kai-Chek, alentada por sus conversaciones con Marshall.

### Esta semana pedirá a Truman ayuda total contra el comunismo.

Washington.—La señora Chang-Kai-Chek pedirá personalmente al Presidente Truman ayuda total para la lucha en China contra el comunismo en la entrevista que sostendrá con el Presidente la semana próxima.

Fuentes dignas de crédito dicen que la señora Chang-Kai-Chek pedirá al Presidente Truman lo siguiente:

Primero.—Un programa de ayuda de tres años por mil millones anuales. La ayuda del primer año sería casi totalmente militar. Al llegar al tercer año sería, principalmente económica.

Segundo.—Nombramiento de una Misión militar norteamericana para dirigir la resistencia contra los Ejércitos comunistas.

Tercero.—Una declaración de solidaridad.

Se dice que la señora Chang-Kai-Chek hablará sus conversaciones con Truman y Marshall. La Embajada china ha manifestado que la señora Chang no ha aceptado hasta ahora ninguna invitación de organismo alguno para presentar el caso de la China nacionalista.

La señora Chang manifestó, después de sus entrevistas con el secretario del Departamento de Estado, Marshall, en el hospital Walter Reed, que se sentía muy "alentada" por las conversaciones, pero declinó hacer mayores comentarios. (Efe.)

### OPERACIONES DE ANTIQUILAMIENTO EN LAS CERCANIAS DE KALGAN

Nankín.—Informes gubernamentales indican hoy que los nacionalistas han ocupado de nuevo la importante ciudad ferroviaria de Cuchank, a 20 kilómetros al Norte de Pengpu. Oficialmente se han negado a confirmar o desmentir la especie, pero se afirmaba ya que los comunistas situados en la zona a mitad de camino entre Suichow y Nankín se retiraban hacia el Noroeste, y que sus líneas en torno a Kucheng y Suhsien, más al Norte, estaban deshechas.

Se añade que las fuerzas comunistas de Chen Yi y Liu Po Chang han sufrido bajas muy cuantiosas en aquella retirada, que constituye una verdadera derrota. En esto último no creen muchos observadores, que opinan que los comunistas realizan un movimiento de reagrupación de fuerzas.

También de fuente gubernamental se declara que las fuerzas nacionalistas que evacuaron Suichow después de rebasada la ciudad por los comunistas, continúan su progresión hacia el Sur, realizando la aviación duros y victoriosos ataques contra los ejércitos.

Del frente Norte se ha recibido un despacho del Cuartel general de Fu Tso-Yi anuncia que en las cercanías de Kalgan se llevan a cabo operaciones de aniquilamiento de los comunistas, habiéndose transformado en una persecución la batalla que contra ellos se libraba; afirma el despacho que desde que comenzó, en primero de octubre, el sitio de Taiyuan, los rojos han tenido en aquella zona cien mil bajas.

En Nankín, después del pánico de los últimos días, que se manifestó en todos los órdenes de la vida, se ha normalizado grandemente, en particular por lo que atañe a la estabilización de precios.

Han regresado a la capital los diputados que la abandonaron.—

SE DENUNCIA LA PRÁCTICA DE LA POLÍTICA DE TIERRA CALGINADA

Hong-Kong.—Diez agrupaciones chinas disidentes del Kuomintang y cuya figura destacada es el mariscal Li Chi-Sien, denuncia la política de "tierra calginada" que practica el Gobierno, y promete que el "próximo Gabinete de coalición" dará la mejor acogida y protegerá adecuadamente los negocios e inversiones extranjeras.

El Gobierno de Hongkong teme, al parecer, que la colonia sea ser atacada por algún día por elementos subversivos, y para un supuesto táctico proclamará el lunes el estado de alarma. Ese mismo día quedarán acuartelados todos los hombres afectos a los servicios defensivos y se iniciarán maniobras combinadas del Ejército y de la Policía contra los elementos subversivos que forman parte del supuesto táctico. (Efe.)

## Abdullah se sabe sobre la proclamación de Abdullah como rey de Palestina y Transjordania.

### De fuente árabe, en la O. N. U. se negó veracidad a la especie.

El Aviv.—Los representantes de la O. N. U. en Tel Aviv dicen haber sabido directamente de la reciente decisión de los árabes de Palestina al Monarca transjordaniano, decisión que según un pequeño círculo había sido comunicada oficialmente al Cuartel general de la O. N. U. en Haifa.

De fuente árabe se negó ayer en la O. N. U. en París, veracidad a la especie. (Efe.)

## La mujer soviética no es propiedad de maridos extranjeros

Londres.—El periódico moscovita "Pravda" acusa a los diplomáticos chilenos que actúan en la Comisión Política de la Asamblea General de la O. N. U. de "tomar órdenes de los Estados Unidos para tratar de que se modifique la legislación soviética sobre el matrimonio y de que se haga a la mujer soviética propiedad de maridos extranjeros."

Todo será en vano, agrega el órgano oficial comunista ruso, que se refiere a los esfuerzos por los representantes de Chile, apoyados por los de otras naciones, para lograr que la U. R. S. S. permita la salida de las rusas casadas con extranjeros. (Efe.)

## Para los que no tengan racionamiento de tabaco.

### Hipnoticen a la estantería como lo hace John Wafer

Londres.—Los periódicos publican informaciones sobre la forma que el famoso hipnotizador John Wafer emplea para lograr en las tabaquerías cigarrillos, que escasean mucho.

Wafer penetra en una de esas expendedoras que ostentan el conocido cartelito de "No hay tabaco", pregunta a la joven del mostrador si tiene cigarrillos, y ella da la esperada respuesta de que no.

Entonces Wafer, haciendo uso de su poder hipnótico, proclama: "Dígame la verdad, ¿tiene algún paquete de...?" y la joven—que luego manifiesta que mientras hablaba con el cliente se sintió como adormecida—extrae de un escondrijo los cigarrillos de la marca preferida por el hipnotizador, que antes ha añadido a sus palabras el nombre de esa marca.—Efe.

## SEIS POLICIAS HERIDOS

Seis policías resultaron heridos al arrojar los estudiantes una bomba de mano contra un puesto de la fuerza pública en el canal de Ras el Tine, de Alejandría, se practicaron varias detenciones.

El Cairo numerosos camiones de mercancías locales con caso de robo, se recorren las calles tratando de prevenir la repetición de maniobras estudiantiles como las que tuvieron lugar en días pasados a raíz de la hipnótica.

## COMERCIANTES!

### PERMITIDO COLOCAR EN VUESTROS ESCAPARATES LOS ANUNCIOS DE LA CAMPAÑA DE CARIDAD

•NAVIDAD 1948•

## Dos casas, un café, un garage y una tienda de comestibles son destruidos por las llamas

### El siniestro tuvo lugar en el pueblo de Sarón

En el pueblo de Sarón estalló ayer tarde un incendio que, a poco, alcanzó grandes proporciones, siendo inútiles todos los esfuerzos que se hicieron para combatirlo. El fuego estalló en una casa propiedad de don Fidel Crespo y al poco tiempo las llamas habían invadido la contigua, viéndose obligados los inquilinos de ambas a desalojarse violentamente.

Desde los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro las autoridades con la Benemérita y buen número de vecinos, que trabajaron denodadamente para salvar a los inquilinos y sus enseres.

## El ramo en el alero

### Por J. Simón CABARGA

Estos días pasados, un edificio de la Avenida apareció empujado por el viento de un ramo de laurel y la rubrica de una bandera; cubierto, uno y otra, que "se habían cubierto aguas", con esa alegre expresión con que los obreros del ramo de la construcción muestran la obra a cubierto de las lluvias, ideal primario del hombre cuando sintió la necesidad de protegerse contra las inclemencias de la Naturaleza. Yo ignora dónde se inició esa costumbre de plantar el ramo, que es, a lo que parece, universal y no se adscriba a ningún localismo. Es bella y lleva a nuestro ánimo un poco de la alegría de que participen desde el arquitecto que proyectó la casa hasta el último pinche, pasando por los maestros y oficiales. Ese ramo es como la corona real de un esfuerzo, el premio a la voluntad y al trabajo. Y, también, el nacimiento de ese pequeño mundo nuevo que es siempre una casa, donde han de habitar seres con afanes, impacientes, pasiones, virtudes, esperanzas y decepciones; con dolores, alegrías, grandezas y miserias, y la muerte también; con la vida, en fin, en su entero proceso de creación, plenitud y acabamiento. Por eso cuando vemos un alero florecido con el símbolo del ramo, nos parece que se une a nuestra existencia un motivo más de humana solidaridad, y participamos platóticamente del día de quienes fueron, día a día, ganándole al espacio los privilegios que la tierra niega en esa realización de las ideas de la verticalidad alumbreada sobre el tablero del alarife.

Tiene algo, la erección de un edificio, de la concepción y el desarrollo de una vida humana. Una casa es una idea plasmada en argumentos reales. Será bella o será triste, tal el espíritu del que la concibe. Por eso, cuando la vemos salir de cimientos, siempre nos parecerá una incógnita, y cuando la vemos ya rematada, nos ganará por su apostura o se nos clavará en el corazón su antipatía.

Yo comprendo la emoción del arquitecto cuando llega ese momento de clavar el astil verde

anunciando que la casa es ya una razón de existir. Para él, su concepción sobre el papel fué la combinación de dos principios: el matemático y el estético. Que ambos se abracen sólida y armoniosamente a la sombra del ramo verde, será la realización de sus sueños. Porque no se puede dejar al empirismo el libre juego de construir y derribar y empezar nuevamente "hasta que los ojos digan que todo está bien". Los ojos que, según el eremita de San Michele, "conocen la arquitectura al bastante mejor que los libros".

Luego, los obreros, al celebrar el rito de plantar el ramo, lo hacen con unión verdadera, en una especie de ofrenda a esa constante que es la intervención de la mano del hombre en las humanas empresas. Podrán las máquinas simplificar el esfuerzo, ahorrar energías, acelerar el ritmo; pero siempre, él, habrá de estar presente para dar forma a la idea infundida en el espíritu creador de que es incapaz la máquina. Ellos son, pues, los que principalmente participan en el júbilo del ramo de laurel empujado hacia el azul, y de ahí esa impaciencia en las últimas horas de "cubrir aguas" y esa ceremonia tiene algo de la exclamación del primer hombre que halló la fórmula de prevalecer contra la Naturaleza a través del techo de la caverna y cabe el hábito del primer palafito erigido al borde del agua.

En la reconstrucción de la ciudad, ello tiene que constituir un acontecimiento renovado. Hasta de asombro, no obstante su repetición. Porque hace siete años eran muy pocos los que creían sinceramente que sobre el cemento, el ladrillo y la sillería, brotarían con tanta frecuencia esos símbolos de la victoria de la voluntad sobre el aniquilamiento.

Cada nuevo edificio que "cubre aguas" representa, aquí, una resurrección del espíritu emprendedor. Y ello tiene que producirnos satisfacción y alegría. El ramo verde sigue abanicando la ambición en la gran ciudad que todos presentimos.



# Con los partidos de ayer terminó la primera vuelta de la Liga.

## En Valencia, el Levante vence al R. Santander por 3-1

### Comentarios

Esta lucha enconadísima, en la que están empeñados los cuatro equipos de la Primera División no tiene, por lo visto, traza de que termine pronto. El fin de la primera vuelta todo está como estaba. Un poco complicado, y con toda seguridad aguardaba evadirse definitivamente. Pero los otros tres no han querido ser menos, y ahí tenemos al Alcoyano y al Castellón, en Nervión; al Athletic madrileño y al Real Madrid, en Valladolid, y al Barcelona, que no ganó a Valencia, pero que empató en el campo de su eterno rival, el Club Deportivo Español. Y todos juntos, muy juntos, demostando juntos tal vez el gusto de los cardíacos, se apresuran a enfrentarse con la segunda vuelta. ¿Hasta cuándo la lucha? Como diría el clásico: Esta es una pregunta.

¿Jornada normal? Pues sí, si no fuese por ese dos a cero de Sevilla, que no se olvidó que el Sevilla "todavía" lo es—haya caído tan tarde—y que empató en poco más de cinco meses; pero así es. El Valencia ya ha hecho sino confirmar lo que con anterioridad a él han "afirmado" otros equipos.

La tercera división viene esta vez de la Segunda División. Veamos. El Athletic, antes de su partido de ayer con el Baracaldo, marcó a los de Irún y se llevó dos puntos; después jugó en el Ferrol y otros dos puntos más a la casita; pero ayer, en su propio campo, el Castellón le ganó los tres puntos, y ahí le tenemos de nuevo con negativos.

El Gernika lleva dos partidos seguidos en su campo sin saber lo que son los puntos. Primero el Castellón y ahora, ayer, el Gijón. ¿Se quiere así, ¡qué alegría! ¿No? No se olvide que el próximo día se jugará el partido de los gerundenses es el Real Santander.

Otro resultado hasta cierto punto inesperado, es ese empate del Athletic en Badalona. Lo importante de este encuentro es que hubo más goles de los convenientes. Hasta de antipatía se habla. Mal resultado para el Athletic.

Y respecto a lo sucedido en Valencia, nos atenemos a lo que nuestro colega de la "Hoja" valenciana nos dice en la crónica que publicó ayer. Esta vez ha jugado el Racing más y mejor que con anterioridad. Si esto sirve de consuelo, consólomonos; pero lamentablemente, sin demasiada acritud, que el Racing no haga lo que los demás: ganar fuera; después de aquel punto solitario de El Ferrol, nada, nada y nada. Lo triste de todo esto es que los demás se marchan y van a jugar a otros campos, pero el Racing se queda en su campo. Se le dirá que hay bastantes equipos con puntuación negativa. Así es, pero el Racing, bueno es buscar la fórmula para evitar que el Racing, en su campo de juego, sea el campo de los negativos. Cíerrese el Sardinero, con las llaves que se quiera. Ya que poco hay que esperar, si no se emienda, de fuera.

Y en la clasificación, el Málaga sigue perdiendo "espacios vitales". El domingo pasado eran el Hércules y la Real los que se superaban; ahora, a realistas y alcañinos les acompañan el Granada y el Baracaldo. No hay duda que el papel malagueño continúa en baja.

## Todo el segundo tiempo fué de dominio montañés, pero sin fortuna en el chut

### El primero en marcar fué el conjunto santanderino, por mediación de Moro.

(Crónica de J. Simón, redactor deportivo de la "Hoja del Lunes" de Valencia.)

Valencia. (Por teléfono.)—No tiene suerte el Real Santander en los terrenos valencianos. En Mestalla jugó bastante bien y no obstante ello resultó batido por un tanto que muy bien pudo ser más favorable.

El Vallejo, durante el encuentro de hoy, su desgracia ha sido mayor en la segunda que en la primera parte. Cuando apenas iniciado el partido, el Real Santander lograba movilizar al marcador con el que había de ser su único tanto de la tarde, la ansiedad se apoderó de la "hinchada" levantina, en la cual existía la creencia de que el campo de Vallejo tenía maleficio para su equipo. Cinco puntos lleva perdidos ya en el mismo durante el actual Campeonato, en el cual ha tenido sus mejores actuaciones con el reflejo consiguiente en el tanto en los partidos que ha jugado fuera de casa. Y esta tarde, al marcar el primer tanto el Real Santander, se produjo el temerario que el grupo capitaneado por Germán fuera otro equipo más de los que forzarán la puerta levantina en otras tantas jugadas brillantes como las que comenzó a efectuar el Santander desde el principio de la contienda, y todo ello en un partido como el de esta tarde, que a toda costa necesitaba ganar en casa.

Pero si la ansiedad cundió en la "hinchada", como decimos, no ocurrió así en los jugadores, que pronto reaccionaron ante el tanto del Real Santander. Por algo salieron al campo con unas magníficas banderillas de fuego en forma de fortísima amonestación por parte de la Directiva por su último tracazo en Granada.

Y consecuencia de ello fué, sin duda, la reacción, y también, naturalmente, las veces que fué forzada la puerta de Ortega en varios saques de esquina; el primero de ellos a los diez minutos, consiguiéndose el empate. Este gol, como por arte de magia, hizo que se observara una reacción de alivio en el público que llenaba el campo. Fué, como decimos, de un saque de esquina tirado por Rincon.

A partir de este momento comenzó a carburar más y mejor la delantera levantina, desarrollando un juego más veloz que al principio y bastante más eficaz, sin duda. En uno de los avances, una pelota bombada que fué a caer a la puerta de Ortega, fué recogida por este redilla en tierra, en cuya posición le entró Martínez Catalá, que consiguió meter a uno y otro—al portero y a la pelota—dentro de la portería. Pero el gol fué anulado por el árbitro por haber observado, sin duda, poca limpieza en la entrada de Martínez Catalá.

(Pasa a cuarta página.)

**PARA REYES, VISITA BAZAR X. Plaza José Antonio.**

## Madrid y Málaga continúan en cabeza de sus grupos.

### En las dos divisiones la lucha por los primeros puestos es de una gran emoción

#### Los partidos de la Primera división

**VICTORIA DEL MADRID**

Madrid. Real Madrid, 3; Alcoyano, 1.

Partido de mayor dominio forastero, pero con más profundidad por parte del Madrid. Este equipo, a partir del minuto 31 de la primera parte, jugó con sólo diez jugadores, por lesión de Montalvo.

La primera parte terminó 2-0 a favor de los madrileños, marcados por Quisco, en su propia meta, y Arsuaga. El dominio fué alterado.

En la continuación, el Madrid marcó un tanto, conseguido por Machla, y el Alcoyano, otro, por Estruch. El dominio fué del Alcoyano, pero el escaso acierto en el remate de sus delanteros, les privó de un mejor tanto.

Alcoyano: Martín; Morales, Germán; Botana, Cano, Bolinches; Estruch, Sorla, Mundo, Quisco, Ara.

Real Madrid: Bañón; Azcárate, Pont; Barriaga, Soto, Ipiña; Macala, Olmedo, Pohño, Montalvo, Arsuaga.

Árbitro: Echave. (Afil.)

**EL ESPAÑOL SUPERO AL BARCELONA**

Barcelona.—Español, 1; Barcelona, 1.

Partido de mayor dominio del Español, que superó a su rival. Si no consiguió la victoria, fué por la escasa capacidad perforadora de su ataque.

La primera parte terminó con un cero a favor del Barcelona, conseguido por Basora en una magnífica internada.

En la segunda parte, se acentuó el dominio del Español, que a los quince minutos logra empatar, al ser sacionado el Barcelona con un penalty, que Hernández transformó en gol.

Después, el partido se endureció, sin que el árbitro sepa cortar.

**JESUS GUTIERREZ GESTOR COLEGIADO**

Avenida Calvo Sotelo, 6, entresuelo. Documentos. Alta en contribución. Familias numerosas. Derechos reales. Certificaciones.

**La moda femenina**

Una cantidad enorme de figurines pueden examinarse en la importante revista extranjera que se exhibe en un escaparate de Rodríguez Prieto. Y cada día se cambia la página para que todo el mundo pueda examinar los diferentes modelos y estilos de la moda actual con sólo acercarse a la calle de Puerta la Sierra, Santander.

**RODERO**

APARECIO EN PADILLA, 2. PROXIMA INAUGURACION

**Cristalería Soriano**

LUNAS — VIDRIOS — ESPEJOS

Ergos, 21. Teléfono 34-11.

**ECONOMIA EN LA COMPRA DE SUS MUEBLES. ¿DONDE?**

**Muebles Madrazo**

Francisco Quevedo, 3. — Tel. 15-55.

**RADI EFECTOS DE PESCA**

Plaza de la Esperanza, 6.

**CASI REGALADO**

por enfermedad, traspaso tienda doméstica, con cupo. Informes: Calle Burgos, Papelería Imperio.

**CULTURA SOCIAL OBRERA**

Cuota popular 5 ptas.

Matrícula: 9 al 20 de diciembre. Grupo Escolar José M. de Pereda.

**CONFITERIA VIOLETAS**

GERARDO VARONA

Se hacen encargos.

BOMBONES Y CARAMELOS SELECTOS

Teléfono 20-02. San Francisco, 21.

## La Gimnástica de Torrelavega vence por 4-1 al Real Unión de Irún.

### En Vitoria, el Barreda empató a uno con el Deportivo Alavés.

#### OTROS RESULTADOS DE TERCERA DIVISION

La Gimnástica de Torrelavega, con sus seis puntos positivos, se encuentra más cerca de la Segunda División que de la Tercera, de ahí que en los partidos juegue en su campo sean para ella de una importancia vital. La Gimnástica sabe que en su campo puede perder sus posibilidades de ascenso. Por eso, cada enemigo con el que corresponde jugar no es considerado como una perita en dulce por consiguiente, se emplea a fondo.

Como esta tarde frente al Real Unión de Irún. La Gimnástica no tenía nada de fácil, pero en un fuerte viento en contra, se enfrentó con un adversario que atacó con dureza su portería, pero con el detalle esencial de no tirar mucho.

En este caso se anotó la victoria, que a los ocho minutos se encontró con un gol, que de inmediato uno más, es seguro que la victoria, o en el caso de los casos, el empate, es en las circunstancias no apropiadas de un gran viento a favor de los irundinos.

Los irundinos fueron suficientemente precisos, y al término del primer tiempo, el Real Unión se encontraba con un gol de ventaja. El Real Unión se fué a la caseta con una sensación exacta de que había perdido el partido.

En el segundo tiempo, más tarde que el primero, fué clara la victoria de la Gimnástica de Torrelavega. Sin gran esfuerzo por ninguno de los dos bandos, se vio la verdad; pero los irundinos aprovecharon mejor las oportunidades de tirar, y explicaron el cuatro a uno con el que finalizó el partido.

En el primer tiempo, el Real Unión se fué a la caseta con una sensación exacta de que había perdido el partido.

En el segundo tiempo, más tarde que el primero, fué clara la victoria de la Gimnástica de Torrelavega. Sin gran esfuerzo por ninguno de los dos bandos, se vio la verdad; pero los irundinos aprovecharon mejor las oportunidades de tirar, y explicaron el cuatro a uno con el que finalizó el partido.

- Leonesa, 3; C. Popular, 1.
- Arosa, 4; Juventud, 3.
- Grupo tercero:**
- S. Andrés-Huesca, se juega el 8.
- Mallorca, 2; A. Zaragoza, 1.
- Tarrega, 6; Escorialza, 1.
- Júpiter, 3; Igualada, 2.
- Arenas de Zaragoza-Constancia, se juega el 8.
- Zaragoza, 1; Baleares, 2.
- Lérida, 5; San Martín, 1.
- Grupo cuarto:**
- Badajoz, 4; Segoviana, 1.
- Manchego, 0; Palencia, 1.
- Talavera, 2; Plus Ultra, 3.
- Salamanca, 9; A. Zamora, 1.
- Toledo, 1; Tomelloso, 0.
- Coquense, 4; Gaceroiro, 1.
- Avila, 1; Numancia, 1.
- Grupo quinto:**
- Acoro, 1; Orihuela, 0.
- Alicante-Imperial, se juega el 8.
- Sueca, 3; Cieza, 1.
- Cartagena, 6; Naval, 2.
- Albacete, 6; Játiva, 1.
- Elche, 4; Almería, 1.
- Eldense, 2; Segarra, 2.
- Grupo sexto:**
- Larache, 2; B. Llenense, 2.
- GANAN LA REAL**
- San Sebastián.—Real Sociedad, 2; Mestalla, 0.
- El partido ha sido muy movido y bien jugado, sobre todo en el primer tiempo, que terminó con empate a cero. En la segunda parte, Gairol y Bravo marcaron sendos goles para los locales. En este tiempo fué expulsado del terreno de juego el jugador valenciano Mir II por darle un patadón a Aisua II.
- Árbitro el colegiado vizcaíno señor Mazagatos.
- Mestalla: Bienvenido, Mir I, Pomar, Mir II, Corberán, Solves, Fuentes, Alvarez, Torres, Ortiz, Riera.
- Real Sociedad: Bagur, Gasión, Cho, Marqueta, Ontoria, Urra, Bravo, Aisua, Pérez, Casero, Anguinanos. (Afil.)
- ESCARA CALIDAD EN MALAGA**
- Málaga.—Málaga, 6; Ferrol, 2.
- El primer tiempo fué de dominio alterno, con juego de escasa calidad, finalizando con el resultado de 2-1 favorable al Málaga, conseguido los locales por Teo y Bazán y el del Ferrol por Oliveros.
- En la continuación, de intenso dominio malagueño, golearon por los locales Elzo y Bazán (3). El segundo tanto de los departamentales fué expulsado del terreno de juego el jugador valenciano Mir II por darle un patadón a Aisua II.
- Árbitro el colegiado vizcaíno señor Mazagatos.
- Mestalla: Bienvenido, Mir I, Pomar, Mir II, Corberán, Solves, Fuentes, Alvarez, Torres, Ortiz, Riera.
- Real Sociedad: Bagur, Gasión, Cho, Marqueta, Ontoria, Urra, Bravo, Aisua, Pérez, Casero, Anguinanos. (Afil.)
- ANTIDEPORTRIVIDAD EN BADALONA**
- Badalona.—Badalona, 1; Gijón, 1.
- El partido se ha caracterizado por la violencia y antideportividad que los jugadores pusieron en la lucha. Fué expulsado de la defensa del Gijón, Germán, por repeler una agresión.
- El primer tiempo terminó con empate a cero.
- En la continuación, Egca aprovechó un fallo de la defensa y marcó el gol del Badalona. El Gijón
- Jáen, 1; Cádiz, 1.
- Ceuta, 3; Betis, 1.
- E. Mecánicas, 0; Córdoba, 2.
- España, 0; A. Tetuán, 3.
- Illiturgi, 1; Huelva, 1.
- Algeciras, 3; Melilla, 2. (Afil.)

**Torneo internacional de Bruselas**

(Madrugada.)—Se celebró el primer día de los dos últimos días del torneo internacional de Bruselas, para decidir el vencedor del segundo, para clasificar el tercer.

El partido se disputó entre el noruego Stephen Wilson y el austriaco Olek. Los dos han jugado un combate emocionante, cuando Wilson por puntos en el primer asalto.

En el otro encuentro pelearon el peruano Paco Bueno y el austriaco Schütz. Ganó el austriaco abandonando en el tercer asalto.

**OTROS RESULTADOS**

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a los seis grupos de la Tercera División de Liga, jugados hoy:

**Grupo primero:**

Arsenal, 1; Pontevedra, 2.

Bermeo, 1; Maestranza, 2.

Santiago, 2; Caudal, 0.

Orensana-Avilés, se juega el 8.

Lucense, 4; Juventud, 3.

**Nueva York Radio**

Receptores: ASKAR-SIEMENS-A. E. G.-INVICTA

Ventas a plazos a precio de contado.

INSTALACIONES ELECTRICAS

Calle del Puente (frente iglesia de la Compañía).

TELEFONO 20-10. SANTANDER

**AGENCIA AUSTIN**

Remedios para toda clase de automóviles. Transmisión de neumáticos nuevos y resaca de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 36. Teléfono 12-32.

**CHESTERIA "GARBY"**

Se complace en comunicar que en el día de hoy tendrá lugar la apertura de su establecimiento, ofreciendo el más completo surtido que abarca el ramo.

RUALASAL, 6. SANTANDER

**ANIS LAS CADENAS**

De finisimo paladar




**Optica**

por su especialización y adelantos técnicos, desecha, con garantía y rapidez, las rebetas de los señores oculistas.

**Muestro LABORATORIO FOTOGRAFICO**

ejecuta, con la máxima perfección, toda clase de trabajos de

REVELADOS, COPIAS, AMPLIACIONES, REPRODUCCIONES Y FOTOGRAFIAS A DUMICILIO.

ESTABLECIMIENTOS PEREZ DEL MOLINO

# HOJA DEL LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA-SANTANDER, 6 DE DICIEMBRE DE 1948.

## En Valencia, el Levante vence al Real Santander por 3-1

### Todo el segundo tiempo fué de dominio montañés, pero sin fortuna en el chut.

(Viene de tercera página.)  
El juego, a partir de aquí, se mantuvo bastante nivelado, con alguna ligera tendencia favorable a los levantinos, sin duda por la superior actuación de sus medios volantes.

El Real Santander durante unos momentos llevó a cabo algunos avances magníficos, llegando con relativa facilidad a la puerta contraria, pero ante ella se estrellaba por una inexplicable falta de remate.

Fué Rincón quien, a los treinta y dos minutos de este primer tiempo, consiguió de nuevo primer tiempo, marcando el segundo gol para los levantinos.

La ventaja se había logrado. Pero era tan escasa, que no cabía confianza de ningún género, sobre todo frente a un enemigo tan peligroso como el Real Santander, que reaccionaba con tanta facilidad como lo hizo ya en los últimos minutos de este primer tiempo. Durante ellos, los santanderinos evidentemente perdieron varias ocasiones de marcar, por falta principal-

### RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

**JORNADA XIII PRIMERA DIVISION**

Resultados:  
Coruña, 6; Tarragona, 2.  
Real Madrid, 3; Alcoyano, 1.  
Oviedo, 5; Sabadell, 4.  
Español, 1; Barcelona, 1.  
Sevilla, 0; Valencia, 2.  
Valladolid, 0; Al. de Madrid, 1.  
Atlético de Bilbao, 3; Celta, 2.

Clasificación:  
G. E. P. F. C. P. C. R.

Madrid	8	3	2	39	20	19+5
Al. de Madrid	8	2	3	33	17	18+6
Barcelona	7	4	2	33	19	18+6
Valencia	8	4	4	41	24	17+5
Tarragona	6	2	5	24	38	14+2
Español	5	3	5	29	22	13-1
Al. de Bilbao	6	0	7	38	39	12-2
Oviedo	5	2	6	25	30	12-2
Sevilla	5	1	7	19	22	11-3
Celta	4	3	6	30	41	11-3
Valladolid	5	1	7	25	36	11-3
Alcoyano	5	1	7	25	36	11-3
Coruña	4	2	8	22	38	9-3
Sabadell	3	0	10	22	38	6-6

**SEGUNDA DIVISION**

Resultados:  
Castellón, 0; Baracaldo, 2.  
Granada, 0; Granada, 1.  
Levante, 3; Santander, 1.  
Badañona, 1; Gijón, 1.  
Real Sociedad, 2; Mostallá, 0.  
Murcia, 5; Hércules, 1.  
Málaga, 6; Ferrol, 2.

Clasificación:  
G. E. P. F. C. P. C. R.

Málaga	8	2	3	43	17	18+2
Granada	7	2	4	22	17	16+4
Hércules	7	2	4	34	31	16+4
Baracaldo	7	1	5	22	15	15+3
R. Sociedad	7	1	5	29	21	15+3
Levante	6	1	6	27	23	13-1
Gijón	5	3	5	25	24	13+1
Mostallá	5	2	6	20	21	12-0
Santander	5	2	6	29	37	12-0
Castellón	5	1	6	22	27	11-1
Murcia	5	1	6	23	29	11-1
Badañona	5	1	7	23	33	11-3
Granada	5	0	8	24	34	10-4
Ferrol	2	3	8	21	37	7-7

**TERCERA DIVISION**

Grupo segundo.

Resultados:  
Burgos, 7; Indauchu, 1.  
Maestranza, 2; Arenas, 1.  
Torrelavega, 4; Real Unión, 1.  
Tudelano, 1; Osasuna, 3.  
Alavés, 1; Barreda, 1.  
Erandio-Logroñés. (Se juega el 8).  
Sestao, 0; Mirandés, 1.

Clasificación:  
G. E. P. F. C. P. C. R.

Osasuna	9	3	4	34	15	21+9
Torrelavega	10	0	3	31	18	20+6
Maestranza	6	4	3	26	20	16+2
Erandio	6	2	4	25	20	14+2
Burgos	6	1	6	34	35	13+1
Arenas	5	3	6	27	29	13+1
Mirandés	6	0	7	21	19	12-0
Alavés	5	2	6	17	23	12-2
Barreda	4	3	6	21	29	11-1
Sestao	5	1	7	21	30	11-3
Logroño	4	2	6	23	29	10-2
Indauchu	4	2	7	29	39	10-2
R. Unión	4	1	8	26	36	9-3
Tudelano	3	2	8	19	34	8-6

El Real Santander ha jugado mucho más y mejor que en Mostallá. Hubo más acierto en el partido de hoy, más cohesión, pero también más desgracia. Le falta, no obstante, al Real Santander velocidad y, sobre todo, a nuestro juicio, la debida cohesión entre los veteranos Germán y Huete, con algunos de los elementos más jóvenes de la delantera. De todas formas, el Santander, que ha causado una excelente impresión, pudo y debió obtener otro resultado, sobre todo si su línea delantera se hubiera mostrado más rematadora, ya que llega con facilidad al terreno de peligro del campo contrario, pero ante la puerta se estrella, como aconteció hoy frente a Albeto. El más destacado del ataque en el Real Santander fué Moro. Los extremos estuvieron francamente flojos. En la zaga, Navarro estuvo muy bien, secundándole el derecho Poliar. Ortega tuvo una buena actuación.

Los santanderinos tuvieron evidente mala suerte durante esta segunda mitad.

El partido terminó con el resultado de tres a uno.

Los equipos se alinearon:  
Levante: Dolz; Alepuz, Navarro; Polet, Mengot, Sergio; Salvador, Martínez Catalá, Sáez y Botella.  
Real Santander: Ortega; Poliar, Navarro, Lorin; Germán, Huete; Cegiaga, Pin, Moro, Elizondo y Alvarez.

Prácticamente, el partido estaba ganado.

Pero los montañeses no lo estimaban así, y seguían presionando con evidente mala suerte, y así, en los veinticinco minutos que restaban de juego, acometieron con tal ímpetu, de tal forma se convirtió en ataques continuos, magnificamente secundados por Germán, que obligaron a los de casa a cerrar apretadamente sus líneas defensivas, para evitar lo que, al parecer, se hallaba cercano: la igualdad.

palmento de su delantera. Y así llegamos al segundo tiempo. Desde el principio de éste, el Levante se vió que seguía carburando muy bien, sobre todo en las líneas de atrás y en la de ataque, por parte de Martínez Catalá y Salvador.

Pero el Santander buscaba afanosamente la igualdad, y su delantera, aun teniendo que actuar a la velocidad que le imprimía al partido la juventud de los levantinos, sacaba algunas buenas combinaciones y tal cual magnífico avance muy bien iniciados por Germán y Huete.

Pero el quinto levantino se mostraba más peligroso y con más ímpetu que los montañeses. Y hubo muchas ocasiones en que dicha actuación obligó a Ortega a emplearse a fondo en múltiples ocasiones. Por cierto magnificamente.

Fruto de esta actuación del quinto levantino fué el tercer tanto, que se produjo pocos minutos después de mediada la primera mitad de este tiempo. Fué, como los anteriores, este gol a consecuencia de un saque de esquina, después de provocarse una situación embarrullada frente a la meta de Ortega.

Prácticamente, el partido estaba ganado.

Pero los montañeses no lo estimaban así, y seguían presionando con evidente mala suerte, y así, en los veinticinco minutos que restaban de juego, acometieron con tal ímpetu, de tal forma se convirtió en ataques continuos, magnificamente secundados por Germán, que obligaron a los de casa a cerrar apretadamente sus líneas defensivas, para evitar lo que, al parecer, se hallaba cercano: la igualdad.

Los santanderinos tuvieron evidente mala suerte durante esta segunda mitad.

El partido terminó con el resultado de tres a uno.

Los equipos se alinearon:  
Levante: Dolz; Alepuz, Navarro; Polet, Mengot, Sergio; Salvador, Martínez Catalá, Sáez y Botella.  
Real Santander: Ortega; Poliar, Navarro, Lorin; Germán, Huete; Cegiaga, Pin, Moro, Elizondo y Alvarez.

Prácticamente, el partido estaba ganado.

Pero los montañeses no lo estimaban así, y seguían presionando con evidente mala suerte, y así, en los veinticinco minutos que restaban de juego, acometieron con tal ímpetu, de tal forma se convirtió en ataques continuos, magnificamente secundados por Germán, que obligaron a los de casa a cerrar apretadamente sus líneas defensivas, para evitar lo que, al parecer, se hallaba cercano: la igualdad.

Los santanderinos tuvieron evidente mala suerte durante esta segunda mitad.

El partido terminó con el resultado de tres a uno.

Los equipos se alinearon:  
Levante: Dolz; Alepuz, Navarro; Polet, Mengot, Sergio; Salvador, Martínez Catalá, Sáez y Botella.  
Real Santander: Ortega; Poliar, Navarro, Lorin; Germán, Huete; Cegiaga, Pin, Moro, Elizondo y Alvarez.

## Un premio literario a don Manuel González Hoyos.

### Se le entregará mañana el delegado nacional de ex-cuativos

Con objeto de hacer entrega a don Manuel González Hoyos, director de "El Diario Montañés", del premio literario que recientemente le fué concedido en el Certamen organizado por la Delegación Provincial de Excavativos, de Barcelona, mañana, martes, día 7, llegará a Santander el delegado nacional de Excavativos y presidente de la Diputación Provincial de Madrid, el excelentísimo señor Marqués de la Valdivia.

Con este motivo, se celebrará un acto público en el Paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Media, a las seis de la tarde de dicho día.

El Marqués de la Valdivia, durante su estancia en Santander, visitará la Delegación Provincial de Excavativos y asistirá el miércoles, festividad de la Inmaculada Concepción, a la fiesta religiosa de la Hermandad, terminada la cual reemprenderá el viaje de regreso a Madrid.

## ECOS DE SOCIEDAD

Tenemos el honor de participar a usted la reapertura de nuestra instalación comercial, en las calles de San Francisco, 25, y Juan de Herrera, 26, en el mismo emplazamiento que hemos ocupado desde nuestra fundación, hace sesenta y siete años. Villafranca, Portuñería de gran lujo, fundada en 1881. Exclusivista de los productos Elizabeth Arden, mundialmente famosos.

J. SISON

## COMERCIANTES!

PERMITID COLOCAR EN VUESTROS ESCAPARATES LOS ANUNCIOS DE LA CAMPANA DE CARIDAD "NAVIDAD 1948"

## ALEGRIA RADIO - ELECTRICIDAD

Agencia receptores PHILIPS Suministros material de radio. - Extenso surtido. - Construcción, restauración y reparaciones. - Receptores y accesorios eléctricos. JUAN DE HERRERA, NUM. 5

## Con los partidos de ayer...

(Viene de la página anterior.)  
El arbitraje de Azón no tuvo dificultades.  
DIFERENCIA MINIMA DEL ATLETICO DE BILBAO  
Bilbao, -Atlético de Bilbao, 3; Celta de Vigo, 2.

El viento reinante ha dado al partido dos fases distintas: la primera, de dominio del Celta, que jugaba a favor del viento, y la segunda, de intensa presión del Atlético.

La primera parte terminó uno a cero a favor del Celta, conseguido por Sobrado.

En el segundo tiempo, Zarra marca dos goles, y Ganza II otro, en tanto que el Celta consigue su segundo gol al meter Ganza II el balón en su propia meta en un despeje desafortunado. Hubo un claro penalty del Celta que el árbitro no señaló.

OCHO GOLES EN LA CORUÑA  
La Coruña.—Deportivo la Coruña, 6; G. Tarragona, 2.

A pesar de la fuerte goleada encajada por el Tarragona, no fué enemigo fácil para los coruñeses.

La primera parte terminó 1-0 a favor del Coruña, marcado por Franco.

En la continuación, se impuso el equipo gallego, que marcó cinco tantos más, por mediación de Guimerans, Chao, Marquinez, Juaneto y Franco. El Tarragona obtuvo dos goles, logrados por Alsúa y Gallardo.

Algunos jugadores del equipo forastero emplearon un juego sucio.

## Hoy lloverá en Santander a cántaro

El sensacional suceso lo producirá el "nubiómetro" aparato inventado por un santanderino. - "Si yo quisiera el Racing, sube este año a Primera División". - En Santander hay 339 locos, pero no se asusten Vds., porque todos andan sueltos.

Por Francisco DE LECUE

Caballeros: el ser loco no es un delito.  
¿Que ya lo sabían ustedes? Bien. Pero yo, la verdad, considero necesaria la aclaración, si quiera sea para obtener la natural consecuencia. Y he aquí. Si el estar loco no es un delito, lo que un loco diga jamás podrá, tampoco, ser motivo de delito en términos de buena lógica y de sana jurisprudencia. ¿Estamos?

Pues bien: viene la cosa al caso, porque yo acabo de hablar con un loco. Con un loco o con un cuerdo, porque ya, a veces, no sabe uno quienes son los auténticos locos, si ellos, por estar recluidos en los Manicomios, o nosotros que, andando sueltos "por no haber todavía noticia de que vayamos a tener ninguna herencia", nos perseguimos en la vida como verdaderas fieras por la consecución de fines y apetencias, la mayor parte de las veces, ilícitas. Además, como unos y otros sostenemos teorías tan dispares...

EN SANTANDER HAY 339 LOCOS  
Pase para proseguir, justo es que vayamos por partes. Y que consignemos, por ejemplo, y en primer lugar, que en Santander, hay exactamente 339 locos. Locos y locas. Hay más locas que locos, pues 220 son mujeres y 119, hombres. Nos aseguran que no somos la provincia que mayor porcentaje dé a la demencia, y ello siempre constituye un motivo de íntima satisfacción.

Mas si a usted, lector, le parece excesivo el número de demencias, debe servirle de tranquilidad el saber que no todos andan sueltos. Que yo sepa—y ello frutera de los 339—, al único a quien por ahora se le permite andar por las calles, es éste con quien yo he hablado. Los otros, los 339, se hallan recluidos: 114 hombres y 216 mujeres en el Manicomio de Palencia; uno y una, en Barcelona; dos y una, en Valladolid; uno y una, en Pamplona; uno, en Gempozuelos, y una, en Bernabé. Ahora sume usted, que si como resultado no obtiene los 339 del total, es que alguno se ha escapado, o yo también estoy loco.

"SI YO QUIERO, EL RACING SUBE ESTE AÑO A PRIMERA DIVISION"  
"Mi loco", es decir, el que to-

avía anda suelto y con el que he hablado, es, al parecer, muy deportista.  
Y tiene un procedimiento patentado para hacer subir, si quiere, a la División que se desee a los equipos. No ha querido revelarme en qué consiste, sin duda temeroso de que yo le robara la patente.  
—Lo único que le puedo ase-

gurar—me ha dicho—, es que quiero, mejor aún, si me lo que yo pido, el Racing de este año a Primera División. No creo que sea así. Pero algunas gestiones en tal sentido, y la verdad, nadie me lo impide, cuando se trata de un asunto a otro una confidencia.

(Pasa a segunda página)

## LA SEÑORA

### Doña Flora de la Vega San Juan

FALLECIO EL DIA 5 DEL CORRIENTE, A LOS 90 AÑOS DE EDAD, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.  
D. E. P.

### Su director espiritual don Anselmo Cuadrado, sus familiares y amigos:

RUEGAN la encomienden a Dios en sus oraciones y en la conducción del cadáver, que se verificará HOY, a las CINCO DE LA TARDE, desde la casa mortuoria, calle de Alfonso XIII número 1, al cementerio municipal de Santoña, y a los funerales por su eterno descanso se celebrarán mañana, martes, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santoña, favores por los que quedarán agradecidos.

Santoña, 6 de diciembre de 1948.  
El ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## EL SEÑOR

### Don Francisco Ruiz Hermoso

(INGENIERO DE MINAS)  
Falleció en Nueva Rosita (Méjico) el día 3 de diciembre de 1948, a los 39 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.  
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Victoria Maza Elienne; hijos: don Antonio, Francisco, Marina, Juan José y María Victoria; hijas: doña Marina Hermosilla (viuda de Ruiz); padres políticos: don Francisco Maza Abascal y doña Luz Etienne Pavón; hermanos políticos: don Juan (ingeniero de Caminos, Canales y Puertos); hermanas políticas: doña María Victoria, doña Luz Etienne Pavón; sobrinos, sobrinas, tíos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la misa de alma y funeral que, por su eterno descanso se celebrarán, a las OCHO Y MEDIA Y OCHO, respectivamente, el día MARTES, en la iglesia de los Padres Carmelitas, favores por los que quedarán agradecidos.

Santander, 6 de diciembre de 1948.

### COMPANIA TRASATLANTICA

El vapor "MARQUES DE CO MILLAS" saldrá de Santander el 13 DE DICIEMBRE, admitiendo a pasaje y carga con destino a los puertos de Puerto Rico, Ciudad Trujillo, Curaçao, Habana y VERACRUZ. Para informes, a sus agentes, en Santander, señores Pérez y Compañía, S. en C., Paseo de Pereda, 36. Teléf. 23-63.

### S. A. "Taurina Montañesa"

A partir del día 10 del actual, y en el Banco de Santander, Banco de Bilbao y Banco Español de Crédito, así como en la Caja de la Sociedad, se procederá al pago del cupón número 42.  
Santander, 6 de diciembre de 1948.—El director-Gerente, Fernando García.

### BAR PIZARRO

VENANCIO DIAZ  
CAFE EXPRES - VINOS Y MERIENDAS  
MARISSO DEL DIA  
Santa Lucía (esquina a Pizarro). Teléfono 37-19.

La última noticia, el mejor concierto, el partido de fútbol, puede usted escucharlos adquiriendo un receptor de las más acreditadas marcas en

### RADIO LUZ San Francisco, 21

VENTA A PLAZOS

## BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA

ENTIDAD OFICIAL

### EMISION CON LOTES 1944

CREADA EN EJECUCION DE LA LEY DE 19 DE JULIO DEL MISMO AÑO  
(B. O. del Estado de fecha 21 de julio de 1944; página 5.546.)

### SUSCRIPCION PUBLICA, A TITULO IRREDUCTIBLE, de 335.828 Cédulas de Crédito Local, de 500 pesetas cada una al interés anual del 4 por 100 EXENTAS DE TODA CLASE DE IMPUESTOS EN VIGOR

Amortizables en 50 años como máximo, a la par, o por lotes, mediante sorteos semestrales.  
Cupones trimestrales de vencimiento 31 de marzo, 30 de junio, 30 de septiembre y 31 de diciembre.

### DE CINCO PESETAS LIQUIDAS POR CUPON

Los títulos de esta emisión participarán anualmente, hasta su completo reembolso, en dos sorteos de lotes, comprendiendo respectivamente:

<b>SORTEO DE JUNIO</b>	<b>SORTEO DE DICIEMBRE</b>
Una Cédula reembolsada por ..... Ptas. 100.000	Una Cédula reembolsada por ..... Ptas. 25.000
60 Cédulas reembolsadas, cada una, por " 1.000	50 Cédulas reembolsadas, cada una, por " "

Como los sorteos de Cédulas a la par se efectúan en el mes de junio de cada año, las Cédulas que salgan amortizadas próximo mes de diciembre, lo serán con los premios que quedan indicados.

Las Cédulas amortizadas, con premios o a la par, se pagarán a partir del día 1.º del mes siguiente al del sorteo, sin perjuicio de alguna, al amparo de la Ley citada.

Las Cédulas de Crédito Local son admisibles para constituir fianzas y depósitos en los contratos con la Administración central y provincial y pignorable en el Banco de España y en el emisor.

Fecha de apertura de la suscripción: 6 de diciembre de 1948.  
Fecha de cierre: al quedar cubierta la suscripción.

Tipo de suscripción: 98,75 por 100 libre de todo gasto, y por tanto a 493,75 pesetas por Cédula, cuyo primer cupón el 31 de diciembre de 1948.

Esta emisión ha sido asegurada por los Bancos y banqueros que se detallan a continuación:

Banco Hispano Americano.	Banco Mercantil e Industrial.	Banco de Valencia.	Crédito Navarro.
Banco Español de Crédito.	Banca López Quesada.	Hijos de Olimpio Pérez.	Banco Herrero.
Banco de Aragón.	Soler y Torra Hermanos.	Banco Zaragozano.	Banco de Gijón.
Banco Central.	Banco Hispano Colonial.	Epifanio Ridruejo, S. A.	Banco de San Sebastián.
Banco de Bilbao.	Banca March.	Banco Pastor.	Banco de La Coruña.
Banco de Vizcaya.	Sindicato de Banqueros de Barcelona.	Banco de Santander.	La Vasconia.
Banco Urquijo.	Crédito y Docks de Barcelona.	Banco Gulpuzcoano.	Banco Castellano.

También se admiten suscripciones en la entidad emisora Banco de Crédito Local de España, y en la Central y Sucursales del Banco de España.